
ИНФОРМАЦИЯ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ДИСТАНЦИОННОГО ОБУЧЕНИЯ, ПРОВЕДЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ 
Уважаемые родители!
В настоящее время на нашем школьном сайте вы можете просмотреть  материалы по дистанционному обучению (приказ, положение).
Согласно проведенного мониторинга, большинство учащихся  на сегодняшний день имеют техническую возможность для осуществления дистанционного обучения, а именно выход в Интернет. Работа с теми, кто не имеет такой возможности, будет организована посредством sms-сообщений и аудиозвонков с использованием учебников, методических пособий, рабочих тетрадей.
Педагогическим коллективом определена образовательная платформа (ЯКласс), на которой в настоящий момент осуществляется регистрация учащихся и учителей.
С 13 апреля 2020 года учебный процесс с применением дистанционных технологий начнется  в соответствии с  утвержденным расписанием. Продолжительность уроков  в зависимости от возраста учащегося  будет составлять от 20 до 35 минут, перерыв 10 минут. 
После завершения основных уроков для учащихся 9 и 11 классов будут организованы дополнительные занятия в рамках подготовки к ГИА.
 	Расписание уроков во время дистанционного обучения остается прежним, но так как в некоторых семьях есть несколько учеников, то задания ими будут выполняться в течение дня.
Вопрос проведения государственной итоговой аттестации очень важен, и многие родители выпускников 9-х и 11-х классов обеспокоены. Сроки сдачи экзаменов перенесены. Первый экзамен учащиеся 11 класса сдают 8 июня, девятиклассники – 9 июня. ЕГЭ и ОГЭ будут проходить в традиционной форме, то есть никакого онлай-режима. Задания государственной итоговой аттестации меняться не будут.
С 6 апреля стартовал проект «Телешкола Кубани», который запускается при поддержке губернатора края. В течение недели в эфире краевого телеканала «Кубань 24» пройдут уроки-консультации кубанских педагогов по русскому языку, математике.
По возникающим у Вас вопросам вы  можете обратиться к классным руководителям, администрации школы.
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