МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 7
ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГРИГОРИЯ ТРОФИМОВИЧА ТКАЧЕНКО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЩЕРБИНОВСКИЙ РАЙОН
СЕЛО ЕЙСКОЕ УКРЕПЛЕНИЕ

Эссе 
учителя математики МБОУ СОШ № 7 им. Г.Т.Ткаченко
[bookmark: _GoBack]с. Ейское Укрепление
 Тесля Ольги Николаевны

Я родилась и выросла в учительской среде: бабушка- учитель начальных классов, мама- учитель немецкого языка. 
Почему становятся учителями? Почему среди всех профессий выбрала профессию учителя? Я не могу дать точного ответа на эти вопросы. Мне кажется, что с детства знала, что стану учителем.
          «Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само вас отыщет», - говорил К.Д. Ушинский. Я сделала свой выбор, поступив в Джамбулское педагогическое училище. Потом закончила педагогический институт. Я знала, что впереди меня ждёт  жизнь, полная напряжения, радости, тревог, бессонных ночей и счастья. Счастья постоянного движения вперед, творчества и открытий.
Задача учителя – не просто научить, а научить учиться, то есть показать наиболее удобный путь получения информации, ее анализа и грамотного ее использования. Каждый день работы в школе не похож на предыдущий, каждый миг- это поиск чего-то нового, интересного, нет времени тратить время на пустое, все время надо спешить стать интересным для окружающих тебя людей, дарить свою энергию, знания, умения. И, конечно же, это труд, нелегкий труд педагога. Поэтому уживаются в школе только самые стойкие, терпеливые, искренние. Ответственные, добрые и удивительные люди. Их называют педагогами. На глазах педагога происходит формирование личности ребенка, человека.
Быть учителем – почетно, так как данная профессия всегда была, есть и, надеюсь, будет оставаться в фаворе среди социально значимых. Но почет и признание получаешь тогда, когда твои выпускники становятся успешными в жизни, вспоминают тебя добрым словом спустя многие года.

Быть учителем в наше время трудно! Но о своем выборе я не жалела никогда.
Я люблю свою профессию и стараюсь делать учебный материал доступным с учетом всех новых тенденций. С переходом на новые стандарты образования, изменились образовательные ориентиры – учащийся должен освоить не только учебную программу, но и стать разносторонне развитой личностью, быть самостоятельным, творческим, инициативным. Учитывая нынешние стандарты образования, я считаю, что учитель должен обладать следующими профессиональными качествами:
- знание предмета;
- взаимопонимание между участниками образовательного процесса;
- любовь к детям;
- трудолюбие;
- владение педагогическими навыками и организаторскими способностями
- стремление к совершенствованию в своей области, развитие в смежных областях
- строгость, требовательность к предмету

В связи с тем, что математика – это самый трудный предмет, моя задача преподать его как можно доступнее, описать всю стройность и красоту этой величайшей науки, научить решать основные задачи, а также объяснить самый популярный вопрос среди учащихся «А где нам это пригодится в жизни?». Важным фактором для повышения качества знаний по данному предмету и большего интереса к нему является внеурочная деятельность: предметные недели математики, деловые игры, занятия по финансовой грамотности, олимпиады. На своих уроках я стараюсь использовать информационные технологии, которые более близки нынешним учащимся, в отличие от традиционной доски и мела.
Я считаю, что современный учитель должен быть мобильным, эрудированным, интеллигентным, энергичным. Он должен стремиться вырастить свободного, самостоятельного, ответственного, критически мыслящего и счастливого гражданина. Учитель только тогда учитель, когда ученики с удовольствием идут на его урок, когда они знают, что предстоит встреча с новым, увлекательным, необычным. Один из мощнейших рычагов в обучении – это интерес ребенка. Поэтому, необходимо использовать все возможности для «учения с удовольствием».
В чем особенность профессии математика? Математик - высокоинтеллектуальная личность, обладающая техническим складом ума, специалист в области математических методов исследования, разработки и анализа, математического моделирования. Этот человек обладает хорошей памятью, логическим мышлением, длительной работоспособностью; такими качествами, как организованность, целеустремленность, внимательность и сосредоточенность. В задачи учителя математики входит составление математического описания задачи, алгоритма решения, рациональных способов решения.
Общеизвестный факт, что на сегодняшний день математика имеет всестороннее прикладное значение. Математические методы исследования внедрены во все отрасли науки (даже общественные) и техники. К тому же, ни один день из жизни современного человека не обходится без математики.
Все 11 лет обучения в средней школе учеников готовят к успешной сдаче выпускных экзаменов, чтобы в дальнейшем получить высшее образование и достойную профессию. Учителя математики тратят много сил и терпения, чтобы научить обучающихся применять полученные математические знания, стать успешными людьми и востребованными специалистами.
В современном мире будущее - за математикой! Основы математических знаний закладываются в средней школе. Поэтому я выбрала профессию учителя математики.

  Как учитель математики стараюсь прививать ребятам любовь к своему предмету, мотивирую их на углублённое изучение алгебры и геометрии, постижение премудростей логики мышления, нахождение рациональных путей решения задач, развитие навыков самостоятельности: понимаю, что действительно прочными знаниями будут те, которые ребёнок добыл сам.  Большое внимание уделяю дифференцированной работе с учащимися, использую личностно-ориентированный  подход в обучении. На уроках отдаю предпочтение проблемно-поисковому и проектному методам, которые позволяют ученикам соотносить полученные знания и приобретённые  навыки с ситуациями реальной жизни.
Не каждому легко дается математика, поэтому надо дать ребенку возможность самовыражения, самоутверждения. 
Моя задача – в любом ученике увидеть хорошее, развить его, показать это хорошее всем. Помочь поверить в свои силы, для каждого найти «слова, исполненные доверия». Учить и учиться – вот мой девиз! Учиться на ошибках, опираясь на знания и удачу. 

