Тема: «Организация работы учащихся с низкой успеваемостью и мотивацией по подготовке к ГИА на уроках русского языка»
Учение, лишенное всякого интереса
и взятое только силой принуждения,
убивает в ученике охоту к овладению
знаниями. Приохотить ребенка к
учению гораздо более достойная
задача, чем приневолить
                   К. Д. Ушинский
 ГИА– уже не новая форма проверки знаний ученика, в результате которой мы довольно часто приходим к неутешительным результатам. Эти результаты не радуют чаще всего не только учителя, но и самого ученика. И это бывает потому, что ученик не владеет знаниями даже на базовом уровне. 
Задача учителя – научить всех сидящих перед ним учеников с учетом их возможностей и способностей. Это очень трудная и ответственная работа. У каждого учителя постепенно формируется свой стиль подготовки к экзамену, свои формы, методы, примы.
Наша работа по подготовке к экзамену начинается, как правило, с психологического настроя учащихся.
Основной государственный экзамен является не только проверкой знаний, но и своеобразным испытанием психологической готовности школьников к постоянно меняющимся условиям современной жизни. В этой связи психологическая устойчивость является одной из основных характеристик, способствующих успешной аттестации. Наиболее значимыми причинами волнения выпускников являются: сомнение в полноте и прочности знаний, сомнение в собственных способностях, неумение анализировать, концентрировать и распределять внимание, быстрая утомляемость, тревожность, неуверенность в себе. Чтобы исключить все вышеперечисленные факторы, вызывающие боязнь экзамена, а отсюда нежелание к нему готовиться и его сдавать, необходимо вести информационную работу.
Организовывать информационную работу нужно как с детьми, так и с родителями.
Информационная работа- важное условие формирования психологической устойчивости обучающихся. В ходе подготовки к ГИА очень важна тесная связь с родителями. Необходимо информировать учащихся и их родителей о структуре и содержании контрольно-измерительных материалов, о процедуре проведения экзамена, критериях оценивания, ходе подготовки к ГИА и уровне готовности каждого выпускника.
В рамках информационной работы в кабинете русского языка нашей школы оформлен стенд, отражающий всю необходимую информацию: представлены демонстрационные варианты КИМов, инструкции по выполнению работы, рекомендации для выпускников, план работы по подготовке к экзамену, критерии оценивания, бланки заполнения.
С согласия родителей приобретаются учебно-методические пособия, авторами которых являются разработчики контрольно-измерительных материалов. Учебные пособия содержат варианты экзаменационных работ, позволяют эффективно организовать фронтальную работу в классе, самостоятельную работу дома, осуществлять дифференцированный и индивидуальный подход. 
К сожалению, нынешние выпускники довольно слабые по уровню подготовки. И поэтому приходится много времени уделять работе со слабоуспевающими.
Кто же такой слабоуспевающий, или какой он? Каковы причины, порождающие неуспеваемость? Существуют ли методы и приёмы преодоления неуспеваемости учащихся?  
Неуспеваемость - это отставание в учении, при котором за отведенное время обучающийся не овладевает на удовлетворительном уровне знаниями, предусмотренными учебной программой, а также весь комплекс проблем, который может сложиться у ребенка в связи с систематическим обучением (как в группе, так и индивидуально).
Ученик может отставать в обучении по разным зависящим и не зависящим от него причинам:
· пропуски занятий по болезни;
· слабое общее физическое развитие, наличие хронических заболеваний;
· задержка психического развития;
· педагогическая запущенность: отсутствие у ребенка наработанных общеучебных умений и навыков за предыдущие годы обучения: низкая техника чтения, техника письма, отсутствие навыков самостоятельности в работе и др.;
· неблагополучная семья;
· прогулы и др.
Поэтому проблемы, возникающие у учащихся при подготовке к ГИА довольно разнообразны:
· низкая мотивация к обучению учащихся
· недостаточная сформированность речи, мышления, низкое общекультурное развитие обучающихся
· изучение русского языка по школьной программе и подготовка к ГИА по русскому языку - это две большие разницы
Из этого вытекают причины неуспеваемости выпускников:
· Низкий уровень развития учебной мотивации.
· Интеллектуальная пассивность как результат неправильного воспитания
· Неправильные навыки учебной работы
· Неправильно сформировано отношение к учебному труду
· Отсутствие или слабое развитие учебных и познавательных интересов.
В связи с этим мы можем выделить приемы, которые помогут преодолеть неуспеваемость по предмету:
- необходимо своевременно выявлять образовавшиеся пробелы в знаниях, умениях и навыках учащихся и организовать своевременную ликвидацию этих пробелов;
- необходимо установить правильность и разумность способов учебной работы, применяемых учащимися, и при необходимости корректировать эти способы;
- необходимо так организовать учебный процесс, жизнь учащихся в школе и в классе, чтобы вызвать и развить у учащихся внутреннюю мотивацию к учебной деятельности, стойкий познавательный интерес к учению.
Чтобы добиться хорошего результата, учитель должен все свое внимание акцентировать на те виды работ, которые приближены к материалам ГИА:
1) знание теории по орфографии, пунктуации, грамматике, стилистике;
2) умение работать с тестами.
3) умение работать и анализировать тексты.
При подготовке к ГИА учителю нужно:
- определить тот минимум знаний и навыков, который должен усвоить ученик;
- организовать систему контроля над уровнем знаний учащихся;
- практиковать регулярное повторение базовых заданий из основных тем;
- включать задания, соответствующие экзаменационным, в классную и домашнюю работу;
- периодически проверять усвоение материала по темам уроков, на которых ученик отсутствовал по той или иной причине;
-подготовить различные варианты тестовых заданий по предмету
Выделим ключевые моменты в организации учебного процесса
со слабоуспевающими детьми
· Для повышения эффективности работы со слабоуспевающими учащимися необходимо использовать новые образовательные технологии, инновационные формы и методы обучения: личностно – ориентированный подход (обучение строить с учетом развитости индивидуальных способностей учащихся).
· Организовывать индивидуально-групповую работу, применяя дифференцированные тренировочные задания.
· На уроках и дополнительных занятиях применять карточки и памятки с необходимым теоретическим материалом.
· Проверять усвоение материала по темам уроков, на которых ученик отсутствовал по той или иной причине, проводятся индивидуальные консультации по этим темам.
· При изучении нового материала внимание слабоуспевающих учеников концентрировать на наиболее важных и сложных разделах изучаемой темы, чаще обращаться к ним с вопросами, выясняющими степень понимания учебного материала.
· При изучении нового материала внимание слабоуспевающих учеников концентрировать на наиболее важных и сложных разделах изучаемой темы, чаще обращаюсь к ним с вопросами, выясняющими степень понимания учебного материала.
· В ходе самостоятельной работы на уроке слабоуспевающим школьникам предлагать задания, направленные на устранение ошибок, допускаемых ими при ответах или в письменных работах.
· При организации домашней работы для таких школьников подбирать задания по осознанию и исправлению ошибок: проводить подробный инструктаж о порядке выполнения домашних заданий, о возможных затруднениях. Объем домашних заданий рассчитывается так, чтобы не допустить перегрузки.
· При подготовке к экзамену выполнить с выпускниками несколько полных вариантов заданий по КИМам, чтобы учащиеся привыкли к расположению материала, формулировкам заданий, инструкциям.
· Постоянно работать с бланками ГИА. Знакомить учащихся с бланками ответов задолго до начала экзамена.
Постоянная, разнообразная работа по подготовке к ГИА по русскому языку помогает и учителю, и ученику преодолеть психологический дискомфорт во время итогового контроля знаний. Каждый педагог, творчески подходящий к процессу обучения, вырабатывает свою систему работы с учащимися по подготовке учащихся к ГИА, но всех нас объединяет одно: результат. И это не только успешная сдача выпускниками экзамена по русскому языку, но и воспитание личности, уважительно относящейся к родному языку, владеющей письменной и устной речью.
В заключении еще раз хочется сказать, что неуспеваемость — сложное и многогранное явление школьной действительности. Работа со слабоуспевающими детьми представляет большие трудности, требует времени, сил, настойчивости и терпения. Именно этих качеств, порой так необходимых нам в работе, мы хотим вам пожелать!
Благодарим за бесценное время, уделенное нашему выступлению!!!
